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PARA O DESENVOLVIMENTO E A RESPOSTA DAS QUESTOES, SO SERA ADMITIDO USAR CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.

1. Seja ABC um tridngulo cujas medidas dos angulos internos formam uma progressao aritmética nao
constante e cujos lados AF e AL tém medidas V6 cme 3 cm, respectivamente.

a) Prove que um dos angulos internos desse triangulo mede 60°.

Ate 1,5 ponto.

Como as medidas dos angulos internos do tridngulo formam uma PA,

podemos denota-las pora —r,a,a +r.
Temos que a—r+a+a+r =180, donde 3a = 180, isto &, a = 60.

Assim, um dos angulos mede 60°.

b) Suponha que o angulo ABC seja 0 que mede 60°. Determine a medida do angulo ACE.

Ate 2 pontos.

No tridngulo abaixo, temos que AB = /6 e AC = 3. Seja x a medida do
angulo ACB. Pela lei dos senos, temos:

3 Ve
sen60 senx

6 V6

V3 senx
g \',7

senx=—

Logo, x = 45°.

c) Com as hipéteses do item anterior, determine o seno do angulo FAC.

Ate 1,5 ponto.

Pelo item anterior, a medida do angulo BAC, em graus, é
180 — 60 — 45 = 75.
O seno desse angulo é:
1 V2 V3 V2
sen 75 = sen 30 X cos 45 + sen 45 X cos 30 = ix7+7xT

Lo
_T( +v3)

Proibido escrever na prova informagoes como: apelidos, desenhos, nome, nimeros, simbolos e tudo o que possa identificar o candidato.
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2. Na figura abaixo, AB{D é um tetraedro regular de lado £ e N é um ponto sobre a aresta AL tal que
2AN = NC.

a) Calcule DN.
Ate 2 pontos.

Aplicando a Lei dos cossenos ao triangulo ADN, temos que
DN? = AN? + AD* — 2AN AD cos 60°.

Como AC = AN + NC e 2AN = NC, temos que AN = %e. Sabendo que

AD = ¢, obtemos DN = —¢.

T
3

b) Calcule a area do triangulo FDN,

Ate 3 pontos.

Note que DN = BN de onde concluimos que o triangulo BDN¢ isosceles
com base BD. Pelo teorema de Pitagoras, a altura £ & dada por

BD\* 19
- - J = — §2
A2 = DN (2) 368.

Portanto, a area do triangulo BDN é dada por %xﬁ XA = gfz.
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